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tImWpIƒ tNcp-tºmƒ

CXp-t]msemcp tIm¨ hc-bv°q.

A B

C

30o

CXn\p apI-fn¬ Hcp tIm¨ IqSn Cßs\

hcbv°Ww.

Ct∏mƒ A bn¬ F{X tImWmbn?

∠CAB = ............

∠DAC = ............

C\n-bp-samcp henb tImWp-≠-t√m. AXns‚

Af-sh-{X-bmWv?

∠DAB = ............

Fßs\ IW-°m°n?

∠DAB =  45o + 30o = 75o

C\nbp≈  Nn{X-ß-fn¬ c≠p tImWp-Iƒ AS-

bm-f-s∏-Sp-Øn-bn-́ p-≠v, aq∂m-asØ tIm¨ XpI-

bmtbm hyXym-k-amtbm Fgp-Xn IW-°m-°p-I.

∠DAB =  ............ + ............ = ...........

∠DAB = ............ + ............ = ...........

∠CAB = ............ − ............ = ...........

∠DAC = ............ − ............ = ...........

A B

C

30o
45o

D

40o

60o

A B

C
D

30
o

60o

A B

C
D

80o

A B

C

D

120o

45o

A B

C

D

50o
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Ccp-h-i-ßƒ
Nph-sS-°m-Wp-∂-Xp-t]mse Hcp hcbpw AXn-

s\mcp ew_hpw hc-bv°p-I.

BA

C

C\n AXn-\p-≈n¬ as‰mcp tIm¨ Cßs\

hcbv°p-I.

∠DAC bpsS Af-sh-{X-bmWv?

∠DAC = ............ − ............ = ...........

C\n AB A¬∏w CS-tØ°v \o´n-bmtem?

∠DAE bpsS Af-sh-{X-bmWv?

∠DAE = ............ + ............ = ...........

∠DAB bpw ∠DAE bpw XΩn -se-s¥-¶nepw

_‘apt≠m?

C\n Cu Nn{Xw t\m°q.

∠DCA bpsS Afhv IW-°m-°mtam? C bn¬°qSn

Hcp ew_w hc®v Cu tImWns\ c≠m-°n-

bmtem?

∠DCE bpsS Af-sh-{X-bmWv?

At∏mƒ ∠DCA bpsS Afthm?

∠DCE = 90o − 60o = 30o

∠DCA = 90o + 30o = 120o

BA

C

D

50o D

CA B

E

60o

BA

C

D

E
50o

40o

BA

C

D

E

50o

D

CA B

60o120o

D

CA B
60o
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CXp-t]mse Cu Nn{X-Ønse he-Xp-h-isØ

tIm¨ I≠p-]n-Sn-°q.

Nph-sS-s°m-Sp-Øn-cn-°p∂ Nn{X-ßfnse√mw

c≠p hc-Iƒ tN¿∂v Ccp-h-i-Øp-ap-≠m-Ip∂

tImWp-Iƒ AS-bm-f-s∏-S-p-Øn-bn-́ p≠v. Ah-bn¬

H∂ns‚ Afhpw Nn{X-Øn-ep-≠v. at‰ tImWns‚

Afhv IW-°m°n Nn{X-Øn¬ Fgp-Xp-I.-

C-Xn-se√mw ImWp-∂-sX-¥mWv?

Hcp hc-bn¬\n∂v as‰mcp hc -h-c-®m¬

Ccp-h-i-Øp-ap-≠m-Ip∂ tImWp-I-fpsS XpI

180o BWv.

Cß-s\-bp-≠m-Ip∂ Hcp tPmSn tImWp-Isf

tcJobtPmSn (linear pair) F∂p ]d-bm-dp-≠v.

I≠p-]n-Sn-°mw

$ Nph-sS-bp≈ Nn{X-Øn¬ ∠ACE F{X-bmWv?

$ Nn{X-Ønse hc-Iƒ°n-S-bn-ep≈ tIm¨

F{X-bmWv?

$ Nph-sS-bp≈ Nn{X-Øn¬ ∠ACD = ∠BCE
BWv. Ch-bpsS Af-hp-Iƒ I≠p-]n-Sn -

bv°pI.

130o

100o

40o

50o

80o

50o

25o

A B

D

E

C

A C B

E D

30o
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apdn-®p-I-S-∂m¬

Nph-sS -bp≈ Nn{X-Ønse CS-Xp -h -isØ

tImWns‚ Af-sh-{X-bmWv?

apI-fnse hcsb Xmtgm v́ \o´n-bmtem?

Ct∏mƒ Nph-́ n¬ c≠p tImWp-Iƒ IqSn-bm-bn.

F¥mWv Ah-bpsS Af-hp-Iƒ?

Ncn™ hc-bpsS CS-Xp-h-isØ apI-fnepw Xmsg-

bp-ap≈ tImWp-Iƒ Hcp tcJo-b-tPmSn BWt√m.

AXp-t]mse he-Xp-h-i-Øp-ap-s≠mcp tcJo-b-

tPmSn.

C\n tImWp-I-sf√mw ]d-bm-tam.

Nph-sS-bp≈ Nn{X-Ønepw c≠p hc-Iƒ Atßm-

´p-antßm´pw apdn®p IS-°p-∂p-≠v. Nn{X-Øn¬

AS-bm-f-s∏-Sp-Øn-bn-cn-°p∂ a‰p aq∂p tImWp-

Iƒ Fgp-Xmtam?

CXn-se√mw ImWp-∂-sX-¥mWv?

Hcp hcsb as‰mcp hc apdn®pIS-°p-tºmƒ

D≠m-Ip∂ \mep tImWp-I-fn¬ ASp-Ø-Sp-

Øp-≈-h-bpsS XpI 180o BWv. FXn-tc-

bp-≈h Xpey-hpw.

C\n Nph-sS-bp≈ Nn{X-Øn¬ AS-bm-f-s∏-Sp-Øn-

bn-cn-°p∂ tImWp-Iƒ IW-°m°n Fgp-Xmtam?

75o

75o105o

75o105o

75o 105o

120o

45o

110o

135o
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70o

50o

60o 40o
70o

30o

Xncn™p--t\m-°p-tºmƒ

$ Pyman-Xnbp-ambn _‘-s∏ v́ t\Snb Bi-

b-ßƒ ]pXnb kμ¿ -̀ß-fn¬ {]tbm-

Kn-°p-∂p.

$ tImWp-I-fp-ambn _‘-s∏´ Bi-b-ß-

fn¬\n∂v tcJo-b-tPmSn, FXn¿tIm¨

F∂o Bi-b-ßƒ hni-Zo-I-cn-°p-∂p.

$ tImWp-I-fp-ambn _‘-s∏´ [mc-W-Iƒ

D]-tbm-K-s∏-SpØn {]iv\-]-cn-l-cWw

\S-Øp-∂p.

]T-\-t\-́ -ßƒ
F\n°v So®-dpsS C\nbpw
Ignbpw  klm-b-tØmsS sa®-s∏-tS

Ignbpw -≠-Xp≠v

50o

sNbvXp-t\m°mw

Hmtcm Nn{XØnepw Nne tImWpIfpsS

AfhpIƒ X∂ncn°p∂p. a‰p tImWpIfpsS

AfhpIƒ I≠p]nSn®v FgpXpI.


